

# 巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

市第一人民医院有这样一支医护队伍，她们临时抽调组成，面对新型冠状病毒肺炎防治，她们积极请战——

## “我们请愿一直坚守，疫情不退，我们不退”

### 请愿书

尊敬的院党委：

今天隔离病区的留观患者顺利出院，她写了一封不算短的感谢信，字里行间真诚地流露出对我院真挚的谢意，这也增加了我们的自信，鼓励我们更真诚地服务好每个患者。我们不仅会从医疗、护理角度服务患者，更会从内心去呵护关爱患者，最大程度地缓解其初到隔离病区时的紧张和忐忑，使患者不但能够得到身体的痊愈，更能最大程度地减轻患者的心理负担，充分发扬我院优质服务理念，将我院是“一家负责的医院”文化理念充分体现。我们更加有信心、有决心去服务好每一个隔离患者。

在此，我们向院党委保证：会严格遵守院内防疫制度，做好个人及院内防护，确保院内零感染，确保每一个到我院患者顺利出院。我们一梯队全体医护人员请愿，只要医院需要，我们会坚持在一线继续奋战，直到本次疫情胜利结束！疫情不退，我们不退!!!



隔离病区第一梯队  
2021年8月9日

“千言万语化作一句真挚的感谢，感谢你们恪尽职守的坚定，感谢你们24小时的坚守与陪伴，感谢你们嘘寒问暖的关怀和照顾，感谢你们不分昼夜的守护。希望病毒退散的日子早日到来，希望所有在一线没有回家的医护人员能够早日回家，吃一碗团圆饭……谢谢你们，你们辛苦了。”

8月9日，一位解除隔离留观人员的感谢信，让市第一人民医院第一梯队进入发热门诊留观病房的9位医护人员“破防”了。当天晚上，他们再次请战，申请一直留在发热门诊留观病房战斗，直到本次疫情彻底结束。9个名字，9枚红色的指印，这封特殊的“请战书”，当天在该院微信群里掀起波澜，所有看到的人都不禁为之感动。

“这位写感谢信的妹妹，刚进入留观病房时情绪极不稳定，十分不配合，但我们用实际行动告诉她，在留观病房，我们就是她可以依靠的亲人。慢慢地，妹妹逐渐打开心结，积极配合治疗。我们都没想到她在出院时，会给我们这样一封感谢信。但就是这封感谢信，更加坚定我们一直留在一线的想法。”第一梯队副队长王晓丹说道：“进入留观病房后，在武志峰队长的带领下，我们相互帮助、相互学习，构建了一个温馨愉快、和谐融洽的团队，

建立起了我们美好的大家庭。在我们梯队里，还有潘萌和杨帆两位党员同志，在他们的感召下，我们纷纷写下入党申请书，积极向党组织靠拢。”

一份份沉甸甸的入党申请书，更是一份份“疫情不退、我不退”的承诺书。

8月5日，我市新型肺炎隔离观察点投入使用，在疫情防控指挥部的部署下，该院需要根据需求抽调专业的医护人员进入隔离点。接到通知后，该院医护人员踊跃报名、请战一线，经过筛选，发热门诊徐军红、皮肤科郑晓艳两位医生，肿瘤内科一病区张怡舒、新生儿科孙琳、呼吸内科随雪燕、手术室王向品、儿科张栋宁5位护理人员，作为院代表陆续进入集中观察点工作。

徐军红作为集中隔离点该院医护人员的负责人，进入隔离点后，带领其他姐妹迅速将酒店改造成一个具有专属隔离通道、隔离区、工作区、生活区的规范隔离点。除此之外，她每天密切监测隔离人员的身体状况，确保每个人都能安全顺利地完成任务。

为保持24小时联络畅通，及时了解隔离人员的身体状况，医护人员们还与隔离人员建立了微信群。然而在医护人员的细心照顾和悉心呵护下，这个沟通群变成了“夸夸群”，每一句“辛苦了”和“谢谢”，让这些医护人员的辛苦瞬间烟消云散。

这里的工作看似简单，但完成起来，困难不小。在隔离观察点，护士们首先要穿着隔离衣、戴着护目镜，把所有的垃圾按医疗垃圾处理，消毒捆扎，再消毒，再放进高1.2米、80厘米见方的医疗垃圾桶，一桶有100多斤重，忙完这一趟脱下隔离服时，她们早已浑身湿透，黄豆粒般大的汗珠从头上滚落，消毒换装之后，匆匆吃上上午饭后又继续开始工作。

道路虽坎坷，温暖却常驻。他们没有坚强的盔甲，没有锋利的长矛，但是他们用坚强的意志、坚韧的毅力，温柔的关爱筑成了一道坚固的堡垒，把病毒隔离出去，保证了每一位隔离人员的安全，也温暖了他们的心房。

在这次抗疫中有一条特殊的战线，那里没有硝烟，却存在着比枪林弹雨更危险的战斗。所有到院的发热病人，全部都要集中在这里就诊。在这里，医疗、护理、检验组成一个紧密的团队，24小时枕戈待旦、迎接挑战，那里就是发热门诊。

值班时，他们在照顾病人的同时还要保护自己，为防止感染，厚厚的防护服一穿就是6个小时，不吃饭、不喝水、不上厕所，

不断考验着他们的意志和体力。每当脱下防护服时，他们已是皮肤发皱、衣服湿透，护目镜里满满水珠，原本俊秀的脸庞，压出了道道伤痕。

作为发热门诊护士长，正在哺乳期的兰贝贝每天都在不停地忙碌穿梭，始终以身作则，坚持在疫情防控第一线。

“每天70-80人次的就诊量，让我们的医护人员忙碌不堪，而让着急就诊的患者理解、支持、配合，对于医护人员来说更是锻炼和考验，但我们这些医护人员都经受了考验。”发热门诊主任杨冬冬说道。

在该院大门口的预检分诊点，是面对发热患者的前哨站。他们要对所有来院就诊体温异常的患者，进行体温计的二次检查，并仔细询问有无中高风险地区旅居史、流行病学史，认真、细致地做好发热人员的第一步筛查，履职尽责完成好预检分诊工作，用实际行动守护好医院的前沿阵地。

该院预检分诊点护理队伍由高年资护士和发热门诊轮转的年轻护士组成，高年资的护士平均年龄已将近50岁。为了照顾阿姨们的身体，年轻的护理人员主动承担起夜班，让阿姨们全部都上白班。一个班值下来，脚站肿了，胳膊麻了，声音哑了……但她们的没有丝毫怨言，工作之余还讨论着如何将预检分诊工作，更加高质量地完成。

她们相互理解、相互支持，无缝衔接，不分昼夜，24小时坚守岗位仔细筛查。面对部分群众的不理解、不配合，她们没有知难而退，轻言放弃，而是反复向群众陈述利害，说明原委，打消大家的担忧和顾虑。

“我们会一直在这里坚守，战斗到疫情结束的最后时刻。”她们用实际行动，践行着自己的铮铮誓言。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐



核酸检测

## 核酸检测 一线人员赵艳红的一天

8月15日早上6:20，晨光微露，一阵急促的铃声让沉睡中的赵艳红在床上翻了个身，分不清是梦境还是现实，直到闹钟继续响起，才将她从沉睡的状态中拉起。“哦，得赶快起床，今天有5个核酸采集点，任务比较重，得赶紧到医院发热门诊领取物品。”说罢，她赶紧从床上起来洗漱，尽管凌晨1点才完成前一天的核酸采集任务拖着疲惫的身躯回到医院值班室，然而此刻，这些丝毫不影响她的干劲。

市人民医院外科二病区护士长赵艳红，自德尔塔病毒席卷而来后，每天都和同事们奔赴在各个核酸采集点，经常从清晨忙碌到第二天凌晨。8月2日，由于疫情防控需要，她所住的小区被封控后，她更是义无反顾地搬进了科室值班室。

早上7:00，在医院发热门诊处领取并核对当天采集核酸要用的防护服、护目镜、口罩、手套、棉签、试管、标本架、生物转运箱、酒精、手消等物品后，大家开始出发，此时已将近8点。

8:30，当天要去的采集点是寄料镇内的5个村，村中山路难行，再加上刚刚被暴雨袭击过，有的路段已经被冲塌，行程比较艰难。在路上，赵艳红和同事们召开简短的会议，布置当天的工作分工和注意事项，来不及吃早饭的同事们在车上匆匆地吃点面包和牛奶补充能量。

9:10，经过一路颠簸，赵艳红和同事们到达了采集的第一站寄料镇滨河小区。赵艳红和同事们按照分工，熟练地支好桌子，组织群众按照1米距离排好队，穿戴好防护服、护目镜、口罩、手套等前期准备工作。一切准备就绪后，一天繁忙的工作就开始了。

中午11:30，穿着防护服工作了2个多小时的赵艳红，声音已经略带嘶哑，只见身穿防护服的她弓着腰，将一根无菌棉签伸进居民的口中转了几圈，然后，麻利地将棉签顶端折断放在采样管里，进行严格的手部消毒后，又开始对下一位群众进行采集。这些动作，每更换一位采集对象都要重复进行一次。

张嘴，看似简单，然而有的群众还没开始张，就会心理恐惧感到恶心。如果群众配合，头后仰70度，张大嘴巴，屏住呼吸，最大化的暴露出扁桃体和声门，那么采集过程只需15秒就完成。遇到不配合或者不会张嘴的，就得陪着一遍又一遍“啊、啊、啊”，一天下来，喉咙都感觉肿了一圈。

中午12:45，完成寄料镇滨河小区的采集任务，终于可以歇息一会，赵艳红脱下防护服，里面的衣服已经被汗水湿透，脱下手套，双手被泡发肿胀。忙碌一上午，早已饥肠辘辘，正愁如何泡面，旁边养鸡的农户主动烧水泡面，不仅加了青菜，还给他们煎了满满一盆鸡蛋，生怕不够，还说吃完还有。群众的理解与支持，就是最大的鼓励。这一顿泡面，他们吃得格外香。短暂的午餐时间，他们还在在沟通下午的工作，协调人员、物资等。

下午2:00，经过一路颠簸，检测队来到寄料镇竹园村。这是一个距离汝阳仅两公里的山村，由于路途遥远，天气炎热再加上连日休息不好，本就体质不好的赵艳红晕车了。坐在树荫下休息的她看着同事们跑前跑后忙碌着，都在抢着多干点活儿，赵艳红稍作休息调整好状态，不顾同事们的劝阻再次加入到采集队伍中。

晚上8:30，做完最后一个采样已是饥肠辘辘，赵艳红再次核对当天所有的采样信息，清理“战场”，消毒后，坐上返程的汽车。在车上短暂的休息下，舒展下疲惫的筋骨，一天的采集任务画上句号。

晚上10:00，到达医院，赵艳红和战友们一起，将当天的采样试管、医疗废物等收拾完毕，连续奋战13个小时的她终于忙完了一天的工作，才回到科室值班室休息。

这是赵艳红的一天，亦是众多奔赴一线医护人员的一天。不管是烈日还是风雨，白昼还是黑夜，都在全力以赴，与病毒争分夺秒。那一件件湿了又干、干了又湿的衣服，一个个疲惫却坚定的身躯，一盒盒早已凉了的盒饭，一次次重复的检测动作，正是他们为人民而奋斗的最生动的印记。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾

## 杨冬滢：我要为家乡尽一份心 出一份力



杨冬滢张贴疫情防控宣传页

这个暑假对于家住北环的19岁的大学生杨冬滢来说格外“忙碌”和充实。洪灾发生后，她第一时间拿出自己的压岁钱捐款，并来到寄料镇开展志愿服务。疫情袭来时，她又在小区内同父亲杨天航一起成为防控一线的一对“父女兵”。提起她，北郡1号院里的居民纷纷竖起大拇指，说：“这闺女真中！”

杨冬滢，是河南财政金融学院的一名大二学生。品学兼优的她，在院系担任学生会干部，并在校期间先后被评为“优秀志愿者”以及“优秀团干部”。今年暑假回到家才刚休息两天，恰逢河南省遭遇史无前例的暴雨侵袭，多地受灾严重，且受持续强降雨影响，我市部分地区也受灾。身在家乡的杨冬滢十分关注灾情，

除了和父母一起捐款捐物以外，当看到各地爱心人士为我市捐赠爱心物资的消息后，她备受鼓舞，“那么多爱心人士都来帮助我们共渡难关，作为一名志愿者，我更应该为自己的家乡尽一份力。”很快，她赶到寄料镇加入到志愿者队伍，与灾区的朋友一起帮忙搬运物资等，做一些力所能及的工作。搬运一件件矿泉水，一箱箱方便面，一摞摞救灾物资，穿着雨衣，闷热的天气，她在现场忙碌着，汗水早已浸湿她稚嫩的脸庞，但顾不上擦拭，她同其他志愿者一起一趟又一趟地忙碌着，两天下来瘦弱的她累得浑身都是疼的，但她从来不叫苦，从不喊累。“说一点儿不累是假的，但打心底里觉得踏实、值得！作为一名入党积极分子，我觉得自己响应党的号召，该挺身而出，为社会做力所能及的事情，用自己的行动来传播正能量。”晒得黑黑的杨冬滢用腼腆的表情说着坚定的话语。

“您好，请出示下您的健康码。”这样的话，对她来说一天不知道说多少遍。防汛救灾刚刚结束，疫情防控攻坚战就已经打响。她家所在的北郡1号小区属于“三无小区”，出入口较多，缺少物业，随着人员流动量增加，疫情防控的压力不断加大。杨冬滢就主动请战成为一名志愿者，她身兼数职，哪里有需要，她就冲向哪里。除了参加院值班外，她还协助小区防控组负责数据统计，积极宣传上级防疫政策，晚上还利用喇叭广播向群众宣传市防控指挥部的通知以及煤山办事处防控措施，提醒业主主动打防疫针，出门必须戴口罩等，对待防疫工作，她耐心细致，任劳任怨，几乎每天都忙到夜里很晚才回家中。谈及做志愿者的初衷，她表示，“我是一名大学生，我很自豪我是一名志愿者，能够为守护家乡出一份力。我也希望更多的人参与到疫情防控的工作中，多一个人就多一份力量。”

融媒体中心记者 吴伟伟

## 周群芳：我是党员，我先上 我是农民，我有粮

疫情就是命令，防控就是责任，责任重于泰山。作为临汝镇的党员代表，周群芳发挥党员先锋模范作用，积极参与疫情防控工作，不管是排查中高风险返乡人员、隔离区消杀、隔离人员生活物资配送、组织人员进行核酸检测，还是防控卡点过往人员信息登记等充满风险的一线，她总是抢着干，别人劝她先考虑自身安全，她总是坚定地说：“我是党员我先上！”在那一刻她不再是那个瘦弱女子，而是一个巾帼不让须眉的女汉子。

疫情防控排查，各种报表要得急又要求严格，周群芳带领志愿者们挨家挨户逐户走访落实，争取数据不错一位数，信息不少一个人。脚磨破了，嘴唇也裂开了，每天工作到深夜将各项数据信息汇总。她常挂在嘴边的一段话：“面对这场全人类的战争，我只是东营村一名普通的中国共产党党员，我能做的就是守护好东营村这个战斗堡垒。确保东营村不出问题也就相当于守好了临汝镇十分之一人口的健康和安全，我必须全力以赴，不敢懈怠！”

疫情无情，人有情。面对这场突如其来疫情，东营村群众自发地捐款捐物，周群芳作为一名普通的村委干部捐献了1600元。有人说她把一个月的工资都快捐完了没必要。她是这样说的：“我不仅是党员干部，我更是一个农民，我有庄稼有粮食，饿不住。疫情给村里的孤寡老人、低收入家庭、因残因病的生活困难户带来了严重的生活困扰，他们更需要我们去帮助，去扶持走出疫情走向胜利。”

融媒体中心通讯员 武奕含



中华人民共和国生态环境部